LOGARITMA-2
OZELLIKLER

LOGARITMA ISLEMININ
OZELLIKLERI

OZELLIK 1

aeR" —{1} , log,1=0

iISPAT

Ornek...1:

log,1="

Ornek...2 :
log,, ;(4a+5)=0 ise a+x tam sayi olarak en
az kacgtir?

OZELLIK 2

aeR" —{1] ,, log,a=1

iSPAT

Ornek...3 :
log,,20+10g,,21+...+l0g;,57 ="

www.matbaz.com

_ OZELLIK 3

acR" —{1} x,yeR" olmak lzere,
log, (x.y)=log, x+log,y

Ornek...4 :
log2+log5="

Ornek...5 :
l0g;52+10g553+10g,,6 ="

Ornek...6 :
log2=a,log3=b ise log6 sayisinin a ve b
tirdnden esiti nedir?

Ornek...7:

log2=m ve log13=n
ve n tirinden esiti nedir?

Ornek...8 :
log2=a,log60=b ise log3 sayisinin a ve b
tirinden esiti nedir?

Ornek...9"
log2=k
nedir?

ise log1040 sayisinin m

ise logb sayisinin k tirinden esiti
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log,31!=k ifadesinin k -turtinden

esiti nedir?

log, 32!

log,sinx+log,cosx=—1 esitligini saglayan
pozitif en kiglk x acisi kag derecedir?

UYARI

6zellik 3 Gn sonucu olarak log,x"=n.log,x

log2400=a ve log3=b ise log2 sayisinin a
ve b tirinden esiti nedir?

log,V16+log, 5’/§+I0952i5:?

3 999

lo 1—+Io 2+Io =+lo =?
95 +10937108 41997500
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56+156+v56+...

109 15 s iz iz

a'=b" jse N_X oiqugunu gésteriniz?
a"=b’ m.y
2x+1_ 3+y . 5 k t o
= ise y-5x kagtir”
25" =4" ’
_OZELLIK 4

aeR" {1} x,yeR" Ioga(i)zlogax—logay

Iog(ﬁ) ifadesinin a, b ve ¢ nin logaritmalari
c

tirinden esiti nedir?
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Ornek...19 : Ornek...24 :
logﬁ lfadesini m .n ve k nip log;4.log,5.l0gs6...... l0gg,81="

logaritmalari tirinden esiti nedir?

. Ornek...25 :
Orngk...20 : log ;5. log,; 149.log,, 256 =2
3logm+2logn—4logk ifadesini tek bir sayinin b
logaritmasi tirinden yaziniz.
Ornek...21: .
logm—logn=2 ise m sayisinin n tiiriinden esiti [g| .~ YUYARI1:
nedir? o o . =
. Taban degistirme 6zelliginin sonucu
© olarak Iogab:L yazabiliriz.
o log,a
o
E [Ty
3 Ornek...26\
. ) 2 1 1 1 _,
Ornek:.:22 . ' 2 Iogz70+logs70+log770 '
3"'=7 ve 3'=63 ise y—-x nedir?

OZELLIK 5 ( TABAN DEGISTIRME OZELLIGI)

lo ab:||°g°b::ogdb::ogb::”—b:... Ornek...27 :
°9.a log,a foga Ina log,x=4, log,x=5 ise log, ,x=7?
Ornek...23 :

log,3 sayisini 3 farkli tabanda yaziniz.
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UYARI 2

Taban degistirme 6zelliginin sonucu
olarak Ioganb=%logab yazabiliriz.

Bu ifade daha 6nceki 6zelliklerle
birlestirerek daha genel Ioganb"‘:%.logab

ifadesi yazilabilir.

5

log,r=2 ise |ng2l'3+|09psr4+|091(12):?
p

logs, 128+l0g, ,50,125="

U=y’ ise log,y="

log7=x ve log11=y ise log;49 x vey
tirinden nedir?
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log3=x ve log72=y ise log,,6 x vey
tirinden nedir?

log;5=x

ve logs7=y ise log,3 xvey

tirinden nedir?

log,5=x

ise log;,675 x tlrinden nedir?
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Ornek...35 : Ornek...38 :
log,30=m ve log,25=n ise l0gs450 m ve n e 432485 =2

tirinden nedir?

3Iog;4+ 6Iog67 — :7

€ Ornek...39 :
OZELLIK 6 8 025, g1 +00t_ o
N
I) alogab:b “) alog"c:CIOQ"a N
Kol
®
Ornek...36 : £
3
H
2

Ornek...37 :

7Iog,5+25I0952+ \/?'09715:?
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DEGERLENDIRME

1) Intanx+Incotx="?

2) Iogzsecx+logzcosecx:% esitligini saglayan en

kicuk pozitif x acisi kag derecedir?

3) log13=a, log2=b ise log1352 sayisinina
ve b tlriinden esiti nedir?

4) 1092 . log,3=p ise log3s2+log%3
ifadesinin p tlrinden esiti nedir?

5) %Iogm+%logn—logk ifadesini tek bir sayinin

logaritmasi turiinden yaziniz

www.matbaz.com

6) log3=a ve log18=y ise log,,12 avey
tiriinden nedir?

7) +log®3+log90=logx ise x kagtir?

9) log3=x , log4=n ise log,,30 sayisinixven
cinsinden ifade ediniz?

10) "> =4 x kag olabilir?
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